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                                     2ª CIRCOSCRIZIONE 

                  VERBALE N° 71  DEL 21  OTTOBRE  2016 

 

L'Anno Duemilasedici, il giorno 21 del mese di Ottobre, nell'Aula delle Adunanze del 

Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 9.30 il Consiglio della 2ª 

Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del Regolamento sul Decentramento Urbano e sul 

funzionamento degli Organi delle Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 362833 del 

14.10.2016,  per la trattazione del seguente o.d.g.:  

1)  Comunicazioni   del  Presidente;                

2)  Comunicazioni  dei  Consiglieri; 

3)  Incontro con il Presidente della Azienda Metropolitana Trasporti di Catania, Avv. Puccio 

La Rosa. 

Alle ore  10.05  sono presenti i Consiglieri: Li Causi, Platania, Cardello, Russo, Armenio, 

Ruffino Sancataldo, Crimi, Di Blasi, Di Salvo e  Rapicavoli. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente  Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario l’Istruttore Amministrativo Sig. Salvatore Di Dio in 

assenza del Responsabile P.O.,  2ª Circoscrizione  dott. V. Stancanelli.  

Verbalizza i lavori la dipendente Rosaria Belfiore. 

Alle ore 10.07 entrano in Aula il Presidente dell’AMT Avv. Puccio La Rosa e l’ingegnere     

Isidoro Vitale. 

Il Presidente da il benvenuto ed illustra alcune  problematiche esistenti nella 2ª 

Circoscrizione la necessità del  rifacimento della segnaletica orizzontale a Picanello nelle 

fermate dei mezzi pubblici; le difficoltà che incontrano i cittadini  a causa della  variazione di 

percorso della linea 830: su questo ultimo punto  chiede se si  potrà ritornare al vecchio 

percorso. 

Alle ore 10.10 si allontana dall’Aula il Consigliere Platania. 

Il Consigliere Russo si congratula per l’incarico del Presidente La Rosa e si auspica che un 

soggetto giovane porti una ventata di rinnovamento nell’Azienda. 
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Il Presidente Li Causi chiede se sia ipotizzabile la creazione di un punto di vendita di 

biglietti AMT  nelle sedi delle Circoscrizioni. 

Il Consigliere Rapicavoli chiede la messa in sicurezza della fermata di Via Passo Gravina- 

Saverio Fiducia, che attorniata da aiuole, crea disagi ai cittadini che utilizzano  i mezzi 

pubblici;  per Via S. Sofia, via di fuga in caso di calamità naturali, chiede la sistemazione o 

l’eliminazione dei cordoli che delimitano il percorso preferenziale della BRT e restringono la 

carreggiata; fa rilevare che in  Via Passo Gravina, angolo Via Petraro,  è collocata una 

pensilina che non serve a nessuno e che  sarebbe opportuno spostarla in Via Del Bosco in 

prossimità dell’Istituto Agrario. 

Alle ore 10.22 si allontana dall’Aula  il Consigliere Russo. 

Il Consigliere Rapicavoli  segnala anche,  per  Piazza Giovanni XXIII,  il disagio dei 

cittadini per la presenza dei mezzi AST e AMT; segnala che in Via Pietra dell’Ova occorre 

ripristinare la segnaletica in prossimità delle fermate; chiede se è intento della società 

acquistare vetture nuove. 

Il Consigliere Di Salvo, fa rilevare che dopo l’abbattimento del Ponte Gioeni, non si è 

provveduto a modificare il percorso della BRT  cosicché l’autobus  sovente resta bloccato 

nel traffico cittadino vanificando l’obiettivo della linea in questione. 

Il Consigliere Di Blasi,  dopo essersi congratulato con il Presidente La Rosa,  segnala che in 

Viale Lainò civico 2, la pensilina e la palina della fermata sono ricoperte da rami di alberi 

collocati su un terreno comunale. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo chiede di conoscere quale sia la politica che l’Azienda 

intende attuare per l’acquisto di nuovi mezzi; chiede di riorganizzare il tragitto dei mezzi che 

raggiungono la Scogliera e sollecitare, per le corsie privilegiate di Corso Italia l’intervento 

dei Vigili Urbani in quanto sono sempre occupate da auto in sosta. 

Alle ore 10.45 escono dall’Aula i Conss. Di Blasi e Armenio. 

Il Consigliere Rapicavoli chiede lo spostamento della fermata di Via Artale Alagona  in 

prossimità dell’Istituto Nautico. 

Il Presidente La Rosa prende la parola,  chiarisce lo status della società e afferma che 

l’incontro con le Circoscrizioni servirà ad una migliore organizzazione dei servizi;  sostiene 

che  è  intento suo  creare  l’azienda  metropolitana che svolga  un  servizio  nel rispetto dei  
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cittadini e che dia decoro al servizio pubblico; per quanto riguarda il numero dei mezzi in 

circolazione afferma che ciò dipende da un vincolo di bilancio che impone di percorrere non 

oltre 10 milioni di chilometri da effettuarsi con l’utilizzo di non oltre 130 vetture che 

attualmente l’azienda non dispone; informa che la Regione Siciliana, inoltre, ha tagliato i 

corrispettivi  finanziamenti  da 31 a 20 milioni di euro per cui si rende necessario la proroga 

del contratto di servizio con l’Amministrazione Comunale. 

Alle ore 10.55 lascia l’Aula il Consigliere Crimi. 

L’Avv. La Rosa comunica che nel mese di dicembre sarà attivata la linea Euro shopping 

(Piazza Raffaello Sanzio – Piazza Borsellino)  che permetterà di far circolare  gratuitamente i 

cittadini per effettuare gli acquisti nel periodo natalizio; che anche alla linea BRT saranno 

destinate alcune nuove vetture che serviranno per ridurre i tempi d’attesa e che si provvederà 

alla sistemazione del corsia preferenziale in Via Passo Gravina angolo Via Zacco. 

Alle ore 11.12 esce dall’Aula il Consigliere Di Salvo. 

Per la segnaletica stradale di Picanello s’impegna al rifacimento così come richiesto dal 

Presidente Li Causi. 

Alle ore 11.15 il Presidente La Rosa dopo avere ringraziato i Consiglieri lascia l’Aula;  il 

Presidente Li Causi sospende la seduta per 5 minuti. 

Alle ore 11.20 riprende la seduta e il Presidente Li Causi si dichiara soddisfatto di quanto 

dichiarato dal Presidente dell’AMT. 

Alle ore 11,23 si allontana dall’Aula il Cons. Rapicavoli.  

Alle ore 11.25 non essendoci ulteriori argomenti da trattare il Presidente  chiude la seduta. 

  

Firmato 

    IL SEGRETARIO                              IL PRESIDENTE                          IL CONSIGLIERE ANZIANO    

(geom. Salvatore Di Dio)                    (Vincenzo Li Causi)                                   (Marco Di Blasi)   

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 13/10/2017     

 

 


